
      Několika větami 
           Září 2019 

 
                                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci září proběhly v naší obci.    

   

V sobotu 7. září se v Solopiskách konal již třetí ročník Strašidelné stezky. Akci pořádají tamní hasiči, ale 
na organizaci se pravidelně podílí více občanů Vonoklas, zejména členové sdružení ToJeVono. Stejně 
tomu bylo i letos. Návštěvníky opět čekala cesta nočním lesem plným hrůzostrašných hororových 
scén s mrtvolami, zombie, upíry a jinými postavami patřičně vyzdobenými vyhřezlými střevy, krvavým 
masem, usekanými prsty a dalšími děsivými proprietami. Tato akce je určena pouze dospělým 
návštěvníkům a má své spokojené příznivce, kteří si každý rok rádi přijdou vychutnat chvíle strachu. 

Již druhý den po strašidelné stezce, v neděli 8. září, se konal Dětský sportovní den, který organizoval 
TJ Sokol Vonoklasy. Na fotbalovém hřišti, kde se akce odehrávala, bylo připraveno mnoho různých 
dětských sportovních her s pěknými cenami, které si mohli soutěžící vybrat podle nasbíraných bodů 
v jednotlivých soutěžích. Soutěžení doplňovala ukázka požárního zásahu mladých hasičů ze Solopisk. 
Pro malé soutěžící bylo také připraveno občerstvení a nezbytný skákací hrad. Děti i jejich rodiče si 
společně s ostatními účastníky užili pěkné a slunečné nedělní odpoledne.    
 
Ve středu 25. září se konalo 6. zasedání zastupitelstva obce. Prvním bodem programu bylo schválení 
dodavatele sestavy kyslíkové sondy pro obecní čistírnu odpadních vod (ČOV).  Je to další krok 
k automatizaci celého procesu, kdy dmychadla pro vzduchování systému spínají na základě 
vyhodnocených dat z elektronické kyslíkové sondy, která měří hladinu kyslíku v dosazovacích 
nádržích. Odpadne tak stávající nepřesný systém, kdy ke spínání dmychadel dochází dle nastaveného 
časového spínače. Nově řízeným spínáním dmychadel tak bude moci celý systém rychleji a přesněji 
zlepšit celý čistící proces.  
Druhým důležitým bodem bylo schválení vyhlášení záměru na prodej domu č. 7 včetně pozemku, 
který v květnu obec koupila kvůli důležitému pozemku v centrální části návsi vedle požární nádržky, 
jenž byl součástí prodávané nemovitosti. Tento pozemek, který při koupi nebyl samostatně k prodeji, 
si obec ponechá, a jelikož pro dům č. 7 nemá zatím žádné praktické ani ekonomické využití, rozhodlo 
zastupitelstvo, že ho nabídne do prodeje za stejnou částku, za kterou byl pořízen. 
Dalším bodem programu bylo mimo jiné schválení dlouhodobého nákupu systému vodoměrů 
s dálkovým radiovým odečtem. Tyto nové vodoměry vysílají radiový signál, který slouží k odečtům 
stavu vodoměru na vzdálenost až 100 metrů, tudíž rovnou z ulice bez nutnosti návštěvy konečného 
odběratele vody. Z uvedených měřičů (vodoměrů) lze také vyčíst speciální aplikací i delší historii 
závad včetně minimálních a maximálních průtoků nebo jakoukoliv případnou manipulaci. Lze tak 
velice rychle detekovat nejen prasklé potrubí, kapající kohoutek, protékající záchod, velký průtok při 
zalévání, ale i nezákonnou manipulaci s vodoměrem a jiné informace. Vidíme v tomto elektronickém 
řešení budoucí komfort celého vodoměrného systému nejen v odečtech, ale i při hlídání chyb a s tím 
spojeného šetření s vodou.  
Zápis z celého zasedání zastupitelstva najdete jako vždy na obecních webových stránkách.  

 



 

 

Koncem měsíce obec zvelebila novou plochu v křižovatce s ulicí Černošická a K Dubu při vjezdu do 
centrální části obce. Tento prostor vznikl po vyřezání a vyčištění prázdné parcely, která dlouhá léta 
vítala při vjezdu do obce zarostlým a nevzhledným křovím rozpínajícím se až do oblouku křižovatky. 
Po důkladném vyčištění parcely celý prostor prokoukl a poté byl novými majiteli postaven plot. Kus 
dřívějšího zarostlého prostoru patří obci a po vyčištění a vytyčení skutečných hranic obci připadla 
docela velká plocha k využití. Po nezbytných terénních úpravách byl vysazen podél nového plotu po 
celé délce živý plot ze sazenic mladých habrů, na jehož výsadbě se ideově, organizačně i samotnou 
výsadbou podíleli majitelé sousedního pozemku pí. Květová a p. Král, kterým za jejich aktivitu děkuji.  
Ve čtvrtek 26. září pracovníci obce společně s vedením obce zasadili do tohoto prostoru novou lípu 
velkolistou. Jelikož sázení proběhlo dva dny před svátkem sv. Václava, dostala lípa jméno po tomto 
světci, který je zároveň i patronem naší obce. Celý prostor zatáčky tak dostal nový prostorný vzhled a 
do uzávěrky tohoto vydání se už na ploše objevila první stébla nově vysetého trávníku.    
 
 V sobotu 28. září na sv. Václava se jako každý rok konalo Svatováclavské posvícení. Dopoledne při 
přípravách bylo chvíli deštivo, ale během odpoledne se počasí ustálilo na přívětivé podzimní teploty. 
Kromě obvyklých stánků s občerstvením a medovinou doplňovaly náves další stánky, např. stánek 
včelaře pana Konečného, který kromě výborného místního medu a voskových výrobků přichystal pro 
děti i dospělé zajímavé ukázky ze života včel, a také stánky dětí, které v rámci bazaru a blešího trhu 
prodávaly za symbolické ceny své použité hračky, knihy a hry. V průběhu večera byly odstartovány 
pravidelné a oblíbené soutěže v pojídání posvícenských koláčů. Výherci s největším apetitem si 
v různých věkových kategoriích odnesli pěkné ceny. Celé odpoledne a večer nám hrála k tanci i 
poslechu naše oblíbená skupina Šarm. Všichni jsme si tuto naši poslední letošní zábavu na návsi pod 
širým nebem užívali až do úctyhodných dvou hodin v noci. 
 
Mnozí obyvatelé si zajisté všimli nových šedých kontejnerů, které se objevily koncem měsíce na třech 
největších sběrných místech s tříděným odpadem. Jsou to kontejnery na drobné kovové předměty 
včetně plechovek od různých nápojů. Obec tímto postupně rozšiřuje tříděný sortiment odpadu tak, 
aby vyhověla požadavkům moderního třídění. Pozor, do těchto kontejnerů však nepatří prázdné 
plechovky od barev nebo plechovky se zbytky jídla!  Při třídění prosím sledujte informační nápisy na 
jednotlivých kontejnerech. 

A co nás čeká v měsíci říjnu?   

V sobotu 12. října startuje tradiční turistický pochod Vonoklaská bačkora okolo naší obce. Sraz 
účastníků je od 14 hod. 
V polovině měsíce začínají odečty vodoměrů. Pracovník obce Jarda Jansa bude kontaktovat postupně 
občany a domlouvat si termíny přístupu na pozemky odběratelů. Žádáme občany, aby spolupracovali 
a vycházeli mu vstříc. Děkujeme. 
Dále žádáme všechny dlužníky na vodném, stočném z předchozího období nebo dlužníky s poplatkem 
za svoz komunálního odpadu (popelnice), aby poplatky uhradili do konce října. V opačném případě 
budou k zaplacení vyzváni úřední cestou.           

       Tomáš Beneš – starosta                  


